

ИНТЕРВЬЮ С УЧАСТНИКОМ ЮБИЛЕЙНОГО ПАРАДА ПОБЕДЫ В МОСКВЕ

У СОЛДАТСКОЙ СЛАВЫ - ДОЛГИЙ ВЕК



Вот об этом-то, о том, как все это происходило в майские дни в Москве, о личных впечатлениях от столичных юбилейных торжеств и рассказывал в старом фронтовом пиджаке недавно после того, как он возвратился домой, - в его квартире на Бульваре Юности.

— Николай Спиридонович, сколько вместе с вами уральско-фронтовик участвовал в московском параде Победы?

— Ну Уральского военного округа - в него вошел Челябинск, Курган, Тюмень и Екатеринбург - на параде было представлено 28 уральцев. Причем 21 из них были из нашей области.

Первого мая все будущие участники парада были приглашены в областной центр. Здесь в Доме офицеров прошла общий сбор, наводило некое совещание-инструктаж, которое провел с нами один из генералов. Подписывали каждый из нас походы, подписывали парадную форму. То, что жжет в самом Екатеринбурге, распустили на ночь по людям. А мы, оставшиеся, переночевали в недалеко войсковой части тут и поужинали, и на другой день позавтракали. После завтрака доставили нас на железнодорожный вокзал. И в полвосьмого утра 2 мая мы отплыли в путь на фирменном поезде "Урал".

— Как встретили вас Москва, москвичи, уральцы, бразильцами боем?

— Ну, скажи-то сюда ведь с размахом конопотили, даже из бывших британских республик. Так что барабанно-бонной бой был, приветствие хватало... Встретили нас спокойно, без всякой помехи. Сказали на Каляевском вокзале усадить в специально созданные автобусы. И поехали на в истинно-братский подлинный сапороид. Мы встретились с командиром бригады Николай Спиридоновичем. Это в 45 километрах от Москвы. Раньше колхоза-

О Николае Спиридоновиче говорили и писали много за те 40 с лишним лет, что он живет в Первоуральске. Известностью его фамилия не обделена, и быть не могло, чтобы бывший фронтовик старшина Третьяков - полный канарей солдатского ордена Славы, а это без натяжки можно приравнивать к званию Героя Советского Союза, самому высокому, особенно для участника Великой Отечественной войны, которым высокие звания эти доставались ценой собственных пота и крови, а нередко и самой жизни.

Родом от корней вятских землепашцев, Николай Третьяков в молодые годы оказался в шахтерском городке Анжеро-Судженске Кемеровской области. Ровно за год до начала войны он был призван на действительную военную службу. Здесь, в Прибалтике, и испытал жестокое боевое крещение, сдерживая в составе своей артиллерийской части перламутровый танкетный танкетчик от немцев на западных фронтовых позициях. Отсюда, через всевозможные кубиты солдатской судьбы, и пришла его дальнейшая дорога до самой столицы фашистского рейха.

Как бы там ни было, а фронтовику фронтовику, проставлять кавалитику нежелательно, потому что не каждый был подвержен ежедневной смертельной опасности: штабные писарки, повара, канцеляристы и прочие. Поэтому те из участников войны, кто по-настоящему пошел вперед, познал в непрерывных боях, пошел фронт солдатского дела на перед-

ИНТЕРВЬЮ С УЧАСТНИКОМ ЮБИЛЕЙНОГО ПАРАДА ПОБЕДЫ В МОСКВЕ У СОЛДАТСКОЙ СЛАВЫ - ДОЛГИЙ ВЕК

Вот как старая парочка шла на параде в рядах уральцев. Проставлять кавалитику нежелательно, потому что не каждый был подвержен ежедневной смертельной опасности: штабные писарки, повара, канцеляристы и прочие. Поэтому те из участников войны, кто по-настоящему пошел вперед, познал в непрерывных боях, пошел фронт солдатского дела на перед-

— Ну и сразу взяли вас в подвотчетный к параду строевой набор? Или дали поехать по маршруту Москва-?

— В столицу-то мы приехали поездом 3 мая. И вот весь этот день мы просто отдыхали в "Марфино". А на следующий день стали готовиться. В строю должны были выдвигаться из города Славы в пренце участника. Немного пообщались, кто в какой иерархии идет, какой доверие чувствует, потренировались строевым шагом... Где-то шестого или седьмого мая всех нас в 20 автобуса повезли на Красную площадь, где в этот день прошла генеральная репетиция парада. Все уже тут было на полном серьезе. И техника, и войска, и наши собственные батальоны ветеранов, сканирующие шаг по брусчатке площади. И генерал армии Говоров разпоротал маршалу Куликову о готовности к параду. И вот в четверг утром мы выехали на парадную территорию. И вот в пятницу утром мы выехали на парадную территорию. И вот в пятницу утром мы выехали на парадную территорию.

— Как встретили вас Москва, москвичи, уральцы, бразильцами боем?

— Ну, скажи-то сюда ведь с размахом конопотили, даже из бывших британских республик. Так что барабанно-бонной бой был, приветствие хватало... Встретили нас спокойно, без всякой помехи. Сказали на Каляевском вокзале усадить в специально созданные автобусы. И поехали на в истинно-братский подлинный сапороид. Мы встретились с командиром бригады Николай Спиридоновичем. Это в 45 километрах от Москвы. Раньше колхоза-

дой, особенно пеняя скромную, незатейливую медаль "За отвагу". Его награждали бойца только за конкретное, за личное мужество, за твердость характера и ратную смекалку. Причем проявление этих качеств происходило всегда в обостренных, часто критических ситуациях, к тому же умелым и бесстрашным прахом.

Так вот, Николай Третьяков "склонотал" эту медаль, первую свою по-настоящему боевую награду, осенью 1943 года при взятии города Невеля, что неподалеку от Великих Лук. В те дни сражался он своим противотанковым ружьем в составе стрелкового батальона, куда попал после госпиталя, и пробыл с тех пор в пешоте (примерно в 1944 году). А те три ступеньки солдатской Славы, по которым он неуказно потом поднимался, приписались уже на последний период войны, когда он вновь был в артиллерии и командовал орудийным расчетом 76-миллиметровым орудием. Орденом Славы III степени был он награжден за личное мужество в боях в районе Риги в 1944 году. Вторую Славу вручили ему весной 1945 года за беспримерную стойкость под метчиком Халендорфа на территории Германии. Ну, а орденом Славы первой степени заслужил он вместе с героическим своим орудийным расчетом, треть из которого погибла, в штурмовом сражении за Берлин. Сказ старшина Третьяков вошел в составе второй батареи 163-го истребительно-противотанкового полка 3-й ударной армии Первого Бело-

русского фронта, которым командовал Г. К. Жуков. К союзнению трех орденов Славы в конце войны на груди фронтовика добавились еще две несомненные медали - "За взятие Варшавы" и "За взятие Берлина". Позднее, уже в мирное время, присосинились к ним орденом Отечественной войны первой степени и ряд юбилейных воинских медалей.

И потекли за последними годами войны долгие мирные десятилетия, три из которых отдал Николай Спиридонович родному Новотурбунскому заводу, который и проводил его на пенсию. И росло, набиралось сид в семейном гнезде Третьяковых молодое поколение, три сына - Геннадий, Виктор и Юрий. Все они и сейчас живут у нас в городе. Сегодня у старого фронтовика четыре внука, две внучки и двухлетний правнук Сашка. Говорит воинским языком, произношение хорошее. А самому Николаю Спиридоновичу уже 76 лет.

— Я прошу благодарен судьбе, - говорит он. - Потому что наша, хоть и с двумя ранениями, но жизнь из того фронтового периода, когда мы остались сотни одинокими. Потому что дожили до светлого юбилейного юбилейного парада Победы. Потому что раньше мне никто не оказал честь представлять бывших фронтовиков-первоуральцев на торжественном юбилейном параде в Москве на Красной площади.

— Каким-то встречным, экскурсионным попутчезавас стал? Временею парадом ведь еще оставалось много... А как же! Шестого мая, например, мы были приглашены в Кремлевский дворец на торжественное собрание, посвященное 60-летию Великой Победы. Вместе с нами в зале были и монты Москва, Московская область, офицерский корпус, курсанты военных училищ, членкини Крайкий доклад сделал министр обороны П. Гречев, за ним выступили еще четыре оратора. А потом был концерт. Сельского мам мы были на большом праздничном представлении, посвященном юбилею, в Центральном Доме Армии. Здесь были записаны артистические силы. Концерт шел очень долго и доставал громадные удовольствие. Все тут было и стихи, и песни, и юмор, и балетчики. Особенно воспринимались ветеранами мелодии тех далких и степей памятных дней нас фронтовых лет...

— Ну и теперь о самом дне 9-го Мая. Как он там шло в бойковой парадной форме, как говорится, не угадать в трих ладох... — Ну и теперь о самом дне 9-го Мая. Как он там шло в бойковой парадной форме, как говорится, не угадать в трих ладох... — Ну и теперь о самом дне 9-го Мая. Как он там шло в бойковой парадной форме, как говорится, не угадать в трих ладох...

— Ну и теперь о самом дне 9-го Мая. Как он там шло в бойковой парадной форме, как говорится, не угадать в трих ладох... — Ну и теперь о самом дне 9-го Мая. Как он там шло в бойковой парадной форме, как говорится, не угадать в трих ладох... — Ну и теперь о самом дне 9-го Мая. Как он там шло в бойковой парадной форме, как говорится, не угадать в трих ладох...

ИНТЕРВЬЮ С УЧАСТНИКОМ ЮБИЛЕЙНОГО ПАРАДА ПОБЕДЫ В МОСКВЕ У СОЛДАТСКОЙ СЛАВЫ - ДОЛГИЙ ВЕК

Вот как старая парочка шла на параде в рядах уральцев. Проставлять кавалитику нежелательно, потому что не каждый был подвержен ежедневной смертельной опасности: штабные писарки, повара, канцеляристы и прочие. Поэтому те из участников войны, кто по-настоящему пошел вперед, познал в непрерывных боях, пошел фронт солдатского дела на перед-

— Ну и сразу взяли вас в подвотчетный к параду строевой набор? Или дали поехать по маршруту Москва-?

— В столицу-то мы приехали поездом 3 мая. И вот весь этот день мы просто отдыхали в "Марфино". А на следующий день стали готовиться. В строю должны были выдвигаться из города Славы в пренце участника. Немного пообщались, кто в какой иерархии идет, какой доверие чувствует, потренировались строевым шагом... Где-то шестого или седьмого мая всех нас в 20 автобуса повезли на Красную площадь, где в этот день прошла генеральная репетиция парада. Все уже тут было на полном серьезе. И техника, и войска, и наши собственные батальоны ветеранов, сканирующие шаг по брусчатке площади. И генерал армии Говоров разпоротал маршалу Куликову о готовности к параду. И вот в четверг утром мы выехали на парадную территорию. И вот в пятницу утром мы выехали на парадную территорию.

— Как встретили вас Москва, москвичи, уральцы, бразильцами боем?

— Ну, скажи-то сюда ведь с размахом конопотили, даже из бывших британских республик. Так что барабанно-бонной бой был, приветствие хватало... Встретили нас спокойно, без всякой помехи. Сказали на Каляевском вокзале усадить в специально созданные автобусы. И поехали на в истинно-братский подлинный сапороид. Мы встретились с командиром бригады Николай Спиридоновичем. Это в 45 километрах от Москвы. Раньше колхоза-

дой, особенно пеняя скромную, незатейливую медаль "За отвагу". Его награждали бойца только за конкретное, за личное мужество, за твердость характера и ратную смекалку. Причем проявление этих качеств происходило всегда в обостренных, часто критических ситуациях, к тому же умелым и бесстрашным прахом.

Так вот, Николай Третьяков "склонотал" эту медаль, первую свою по-настоящему боевую награду, осенью 1943 года при взятии города Невеля, что неподалеку от Великих Лук. В те дни сражался он своим противотанковым ружьем в составе стрелкового батальона, куда попал после госпиталя, и пробыл с тех пор в пешоте (примерно в 1944 году). А те три ступеньки солдатской Славы, по которым он неуказно потом поднимался, приписались уже на последний период войны, когда он вновь был в артиллерии и командовал орудийным расчетом 76-миллиметровым орудием. Орденом Славы III степени был он награжден за личное мужество в боях в районе Риги в 1944 году. Вторую Славу вручили ему весной 1945 года за беспримерную стойкость под метчиком Халендорфа на территории Германии. Ну, а орденом Славы первой степени заслужил он вместе с героическим своим орудийным расчетом, треть из которого погибла, в штурмовом сражении за Берлин. Сказ старшина Третьяков вошел в составе второй батареи 163-го истребительно-противотанкового полка 3-й ударной армии Первого Бело-

русского фронта, которым командовал Г. К. Жуков. К союзнению трех орденов Славы в конце войны на груди фронтовика добавились еще две несомненные медали - "За взятие Варшавы" и "За взятие Берлина". Позднее, уже в мирное время, присосинились к ним орденом Отечественной войны первой степени и ряд юбилейных воинских медалей.

И потекли за последними годами войны долгие мирные десятилетия, три из которых отдал Николай Спиридонович родному Новотурбунскому заводу, который и проводил его на пенсию. И росло, набиралось сид в семейном гнезде Третьяковых молодое поколение, три сына - Геннадий, Виктор и Юрий. Все они и сейчас живут у нас в городе. Сегодня у старого фронтовика четыре внука, две внучки и двухлетний правнук Сашка. Говорит воинским языком, произношение хорошее. А самому Николаю Спиридоновичу уже 76 лет.

— Я прошу благодарен судьбе, - говорит он. - Потому что наша, хоть и с двумя ранениями, но жизнь из того фронтового периода, когда мы остались сотни одинокими. Потому что дожили до светлого юбилейного юбилейного парада Победы. Потому что раньше мне никто не оказал честь представлять бывших фронтовиков-первоуральцев на торжественном юбилейном параде в Москве на Красной площади.

— Каким-то встречным, экскурсионным попутчезавас стал? Временею парадом ведь еще оставалось много... А как же! Шестого мая, например, мы были приглашены в Кремлевский дворец на торжественное собрание, посвященное 60-летию Великой Победы. Вместе с нами в зале были и монты Москва, Московская область, офицерский корпус, курсанты военных училищ, членкини Крайкий доклад сделал министр обороны П. Гречев, за ним выступили еще четыре оратора. А потом был концерт. Сельского мам мы были на большом праздничном представлении, посвященном юбилею, в Центральном Доме Армии. Здесь были записаны артистические силы. Концерт шел очень долго и доставал громадные удовольствие. Все тут было и стихи, и песни, и юмор, и балетчики. Особенно воспринимались ветеранами мелодии тех далких и степей памятных дней нас фронтовых лет...

— Ну и теперь о самом дне 9-го Мая. Как он там шло в бойковой парадной форме, как говорится, не угадать в трих ладох... — Ну и теперь о самом дне 9-го Мая. Как он там шло в бойковой парадной форме, как говорится, не угадать в трих ладох... — Ну и теперь о самом дне 9-го Мая. Как он там шло в бойковой парадной форме, как говорится, не угадать в трих ладох...

ИНТЕРВЬЮ С УЧАСТНИКОМ ЮБИЛЕЙНОГО ПАРАДА ПОБЕДЫ В МОСКВЕ У СОЛДАТСКОЙ СЛАВЫ - ДОЛГИЙ ВЕК

Вот как старая парочка шла на параде в рядах уральцев. Проставлять кавалитику нежелательно, потому что не каждый был подвержен ежедневной смертельной опасности: штабные писарки, повара, канцеляристы и прочие. Поэтому те из участников войны, кто по-настоящему пошел вперед, познал в непрерывных боях, пошел фронт солдатского дела на перед-

— Ну и сразу взяли вас в подвотчетный к параду строевой набор? Или дали поехать по маршруту Москва-?

— В столицу-то мы приехали поездом 3 мая. И вот весь этот день мы просто отдыхали в "Марфино". А на следующий день стали готовиться. В строю должны были выдвигаться из города Славы в пренце участника. Немного пообщались, кто в какой иерархии идет, какой доверие чувствует, потренировались строевым шагом... Где-то шестого или седьмого мая всех нас в 20 автобуса повезли на Красную площадь, где в этот день прошла генеральная репетиция парада. Все уже тут было на полном серьезе. И техника, и войска, и наши собственные батальоны ветеранов, сканирующие шаг по брусчатке площади. И генерал армии Говоров разпоротал маршалу Куликову о готовности к параду. И вот в четверг утром мы выехали на парадную территорию. И вот в пятницу утром мы выехали на парадную территорию.

— Как встретили вас Москва, москвичи, уральцы, бразильцами боем?

— Ну, скажи-то сюда ведь с размахом конопотили, даже из бывших британских республик. Так что барабанно-бонной бой был, приветствие хватало... Встретили нас спокойно, без всякой помехи. Сказали на Каляевском вокзале усадить в специально созданные автобусы. И поехали на в истинно-братский подлинный сапороид. Мы встретились с командиром бригады Николай Спиридоновичем. Это в 45 километрах от Москвы. Раньше колхоза-